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[bookmark: _GoBack]Od května letošního roku dojde k rozsáhlé rekonstrukci tramvajové tratě (dále RTT) v ulicích Nuselská a U Plynárny, v dotčeném území proběhnou zároveň také stavební úpravy vedení inženýrských sítí. S ohledem na stísněné šířkové poměry v dotčených místech bude výrazným způsobem ovlivněna dopravní obslužnost celého území.
Zahájení stavby RTT je naplánováno na 21.5.2016, ukončení pak v dubnu 2017. Celá stavba je dělena do několika etap, z nichž každá se skládá ještě z několika dílčích fází.
1. etapa stavby: předpokládaný termín 21.5.-1.7.2016
Stavební činností bude dotčena ulice U plynárny mezi křižovatkami s ulicemi Michelská a Nad Vinným potokem. Tento úsek nebude průjezdný. V navazujícím úseku od křižovatky s ulicí Nad Vinným potokem bude ulice U Plynárny jednosměrná směrem z centra (ke Kauflandu), průjezd ovšem bude umožněn pouze pro stavbu a místní dopravní obsluhu.
Stavba proběhne po několika dílčích fázích, aby byla zajištěna dopravní obslužnost obytného území nacházejícího se severně a jižně od ulice U Plynárny. 
Tramvajová doprava bude přerušena, respektive bude ukončena provizorním přejezdem Californien v ulici Nuselská (před křižovatkou s Michelskou ulicí). Náhradní doprava bude zajištěna autobusy po objízdných trasách.
2. etapa stavby: předpokládaný termín 2.7.-4.9.2016
Stavební činností bude dotčena ulice Nuselská v rozsahu od mostu přes Botič po křižovatku s Michelskou ulicí. Zároveň bude zahájena rekonstrukce mostu. 
Nuselská ulice bude neprůjezdná, jižně od mostu bude podél stavebního záboru zřízen jednosměrný průjezd ve směru k Michelské ulici (příjezd od ulice Pod Stárkou).
Stavba bude rozdělena na dílčí fáze, až do data 5.8.2016 bude probíhat pouze rekonstrukce mostu, následně dojde i na vlastní rekonstrukci TT. 
Zároveň bude nadále zjednosměrněna ulice U Plynárny ve směru ke Kauflandu 
(z centra) – viz předchozí etapa. Bude zde probíhat stavba vodovodů a plynovodu.
Ulice U Michelského mlýna bude dopravně dostupná z Michelské ulice, území východně od Nuselské ulice bude dopravně obslouženo z ulice Nad Vinným potokem.
Objízdná trasa za uzavřenou část Nuselské ulice bude vedena po trase Michelská – U Plynárny – Nad Vinným potokem s následnou jízdou do Petrohradské ulice či ulice K Podjezdu.
Tramvajový provoz bude ukončen provizorním přejezdem Californien v ulici Nuselská na úrovni zastávky Pod Jezerkou. Náhradní doprava bude zajištěna autobusy po objízdné trase.

3. etapa stavby: předpokládaný termín 5.9.-25.11.2016
Stavební činnost bude probíhat v úseku od křižovatky s ulicí Vladimírova po most přes Botič. Nuselská ulice je v tomto úseku ze šířkového hlediska velmi úzká, během stavby nebude možné podél stavebního záboru vést dopravu. Nuselská ulice bude zcela neprůjezdná. Tramvajová doprava bude vyloučena, náhradní doprava autobusy bude vedena po objízdné trase.
Stavba proběhne v několika dílčích fázích. Obytné území jihozápadně od Nuselské ulice bude dopravně obslouženo přes Táborskou ulici s následným využitím ulic Svatoslavova a Na Květnici. Území severovýchodně od Nuselské ulice bude dopravně obslouženo z Bartoškovy ulice (příjezd buď z Petrohradské ulice, případně z ulice K Podjezdu).
V době, kdy dojde k uzavírce Nuselské ulice v úseku mezi Kloboučnickou ulicí a mostem přes Botič, bude nutné zobousměrnit ulici U Michelského mlýna pro místní dopravní obsluhu.
Pro tranzitní dopravu bude objížďka vedena po Vršovické ulici s možností pokračování ulicemi Petrohradská, Moskevská nebo U Slavie. Nadále bude zjednosměrněna ulice U Plynárny ve směru ke Kauflandu (z centra), průjezd bude možný jen pro stavbu a místní dopravní obsluhu.
4. etapa stavby: předpokládaný termín 26.11.2016-duben 2017
Stavební činnost bude soustředěna na ulici U plynárny v úseku Nad Vinným potokem – Chodovská. Dojde k jejímu úplnému zneprůjezdnění (s výjimkou  místní dopravní obsluhy). 
Objízdná trasa bude vedena po Vršovické ulici s možností pokračovat ulicemi Petrohradská či Moskevská do ulice Bohdalecké.
Dojde k omezení provozu křižovatky zajišťující dopravní napojení obchodního centra Kaufland na ulici U Plynárny a zároveň napojení rozsáhlé obytné oblasti nacházející se na Bohdalci (severně od ulice U Plynárny). V této křižovatce bude stavba rozdělena na několik fází, aby bylo v maximální možné míře toto napojení zachováno, uzavírka bude co nejkratší. V takovém případě je objekt Kauflandu dopravně napojen na Chodovskou ulici, do obytné oblasti je možné přijet z Moskevské a Bohdalecké ulice a rovněž přes Chodovskou ulici. Toto omezení nesmí probíhat v prosinci.
Tramvajová doprava bude ukončena provizorním přejezdem Californien v ulici 
U Plynárny za zastávkou Michelská, náhradní doprava bude zajištěna autobusy po objízdné trase.
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