Nejčastější otázky a odpovědi týkající se zápisu do 1. tříd:
Kterých dětí se zápis týká?                                                                                                                                          Jde o děti, které dovrší šesti let do 31. 8. 2020. 
Kdy zápis probíhá?                                                                                                                                                                V termínu od 1. až 30. dubna 2020.
Vzhledem k mimořádným opatřením vlády k ochraně obyvatelstva v souvislosti                               s koronavirem a onemocněním COVID-19 bude zápis probíhat bez osobní přítomnosti dětí. Rovněž dle pokynů MŠMT přijímáme opatření, která minimalizují nutnost osobní přítomnosti zákonných zástupců dětí ve škole. 
A jakým způsobem můžete přihlášku k základnímu vzdělávání podat? 
a) prostřednictvím datové schránky, jejímž držitelem je zákonný zástupce  (ID datové schránky ZŠ Mendíků je ap4rb42)
b) elektronicky e-mailovou poštou na školní e-mail: skola@zsmendiku.cz                 (žádost musí být opatřena zaručeným elektronickým podpisem zákonného zástupce)
c) prostřednictvím poskytovatele poštovních služeb (dopis s průvodkou pro potvrzení data doručení žádosti) na adresu:
Základní škola a Mateřská škola, Praha 4, Mendíků 2, Mendíků 2/1000, 140 00 Praha 4 – Michle
d) osobním podáním u okénka u hlavního vchodu do základní školy
ve vypsaných termínech (Je možno využít rezervační systém školy, který zajistí přijetí žádosti v konkrétní den a čas.)
Termíny osobního podání ve škole:
pondělí od 9. 00 hodin do 17.00 hodin dne 6. 4. a 20. 4.
úterý od 9. 00 hodin do 17.00 hodin dne 14. 4. 
středa od 9. 00 hodin do 17.00 hodin dne 8. 4., 15. 4. a 22. 4.
Vyplněnou a podepsanou žádost podejte jedním z výše uvedených způsobů v termínu                od 1. do 22. dubna 2020. 
Následně od nás obdržíte na Vámi uvedenou e-mailovou adresu potvrzení                                                o přijetí Vaší žádosti s registračním číslem. Pod tímto číslem bude Vaše žádost v přijímacím řízení posuzována.

Jaké doklady potřebujeme s sebou k zápisu?                                                                                                  Občané České republiky občanský průkaz zapisujícího zákonného zástupce a rodný list dítěte. Občané jiných zemí doklad totožnosti (cestovní pas) zákonného zástupce a rodný list dítěte nebo jeho cestovní pas. 
Kolik prvních tříd budete otevírat a kolik žáků v 1. třídách bude?                                                                  Tato skutečnost není před zápisem známa. Počet tříd je omezený kapacitou školy. V letošním školním roce se nám podařilo kapacitu školy s účinností od 1. 9. 2020 zvýšit, a proto věříme, že budeme moci přijímat i děti mimo naší spádové oblasti.
Kolik žáků po odkladu bude v 1. třídách?                                                                                              Tato skutečnost není před zápisem známa. 
Jak budou žáci rozděleni do jednotlivých 1. tříd?                                                                                         Žáci budou rozděleni s přihlédnutím k věku, pohlaví a předchozímu předškolnímu vzdělávání (mateřská škola, ze které dítě přichází) a podle výsledku zápisu. Žáci s odkladem z loňského zápisu budou rovnoměrně rozděleni do jednotlivých tříd. Při zápisu mají rodiče možnost vyjádřit přání, aby dítě bylo ve třídě s jedním kamarádem či kamarádkou. Pokud to bude možné, bude k těmto přáním přihlédnuto. Jen upozorňujeme, že ne vždy je možné vyhovět všem přáním.  Máte-li zájem, jméno jednoho „kamaráda“ napište na zadní stranu „Zápisního lístku.“
Kdy přijít k zápisu?                                                                                                                            Nezáleží na tom, kdy k zápisu přijdete.  Možnost přijetí není ovlivněna termínem odevzdání přihlášky. 
Jak rodiče získají informace, zda bylo dítě přijato či nepřijato?                                                                                     Výsledky zápisu do prvního ročníku budou zveřejněny nejpozději 6. 5. 2020.                     Rozhodnutí o přijetí v listinné podobě získají rodiče do. Prostředním webu školy bude také zveřejněn seznam přijatých či nepřijatých žáků pod registračním číslem, které bude přiděleno 
Kdy požádat o odklad?                                                                                                                             Podat žádost o odklad musíte hned při zápisu. Je třeba mít s sebou doporučení školského poradenského zařízení (Pedagogicko – psychologická poradna nebo Speciální pedagogické centrum) a lékařské doporučení dětského lékaře.                                                                                                                    Ředitelka školy po posouzení žádosti vydá rozhodnutí, že je nástup k povinné školní docházce o rok odložen. To znamená, že k zápisu se s dítětem rodiče mohou dostavit o rok později.                                         V případě, že budete podávat žádost o odklad až po rozhodnutí o přijetí dítěte k povinné školní docházce, je nutné dodržet termín nejpozději do 31. května. Žádost se podává ředitelce školy.
Co k žádosti o odklad potřebujeme?                                                                                                                Tiskopis žádosti o odklad naleznete na webu školy v odkazu Zápis do 1. třídy.  Na tiskopisu vyjádří doporučení odkladu pracovník Pedagogicko - psychologické poradny a dětský lékař nebo klinický psycholog. Toto doporučení je možno k žádosti také přiložit. Tiskopis vám na vyžádání zašleme i elektronickou poštou. 
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Můžeme přivést k zápisu dítě, kterému bude šest let až po 1. září 2020?                                                        Ano, pokud rodiče zváží výjimečnost předčasného zápisu, s sebou k zápisu v takovém případě přinesou i doporučení z pedagogicko – psychologické poradny. Bez doporučení nebude možno přihlášku k zápisu přijmout. Není třeba vyplňovat zvláštní žádost o přijetí dítěte před dovršení šesti let jeho věku. 
Můžeme přivést k zápisu dítě, kterému bude šest let až po 1. lednu 2021?                                                                Ano, v případě, že rodiče dobře zvážili rizika předčasného zápisu svého dítěte, přinesou s sebou k zápisu doporučení z pedagogicko – psychologické poradny a také od odborného (dětského) lékaře. V tomto případě je nutné vyplnit také žádost o přijetí dítěte před dovršením šesti let jeho věku. Bez obou doporučení nebude možno přijmout přihlášku k zápisu dítěte. 
Musím rodič k zápisu, pokud má rozhodnutí o odkladu z loňského roku?
Zákonné zástupce dětí s rozhodnutí ředitelky školy o odkladu povinné školní docházky žádáme o zaslání informace na e-mail: burgerova.hana@zsmendiku.cz , zda dítě do                       ZŠ Mendíků nastoupí od září 2020 nastoupí. 
Dostanou rodiče přijatých žáků podrobnější informace před nástupem do 1. třídy?                                       Ano. Na webových stránkách se v posledním srpnovém týdnu objeví podrobné informace. Seznamy žáků jednotlivých tříd, učebna, organizační pokyn atd. První třídní schůzka se třídním učitelem bude první školní den. Zde dostanou rodiče podrobnější informace.
